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Il ministro del tespro, e quello della 
marina, hanno stabi l i to di fare i n n a n z i 

t u t t o il censimento delle Casse inval id i 
della marina mercanti le; ora tale censimento 
è già iniziato e ormai a buon porto, e pre-
sto sarà rimesso al tesoro, dove , dal l 'uf-
ficio di p r e v i d e n z a del la Cassa deposit i e 
prestiti , saranno f a t t i i bi lanci tecnici di 
qneste ist i tuzioni , bi lanci tecnici che deb-
bono accer tare le entrate e le spese di questi 
is t i tut i nei loro v a l o r i capita l i . Q u a n d o sa-
ranno f a t t i i b i lanc i tecnici , il Ministero 
preparerà e presenterà alla C a m e r a un di-
segno di legge pel r i o r d i n a m e n t o delle Casse 
e fondi inva l id i delia marina mercant i le , 
p r o v v e d i m e n t o c h e mi r i p r o m e t t o sarà ta le 
da sodisfare le leg i t t ime aspirazioni della 
b e n e m e r i t a gente di mare. 

A R L O T T A . Senza d a n n e g g i a r e i diritt i 
acquis i t i . 

F A S C E , sottosegretario di Stato pel tesoro. 
Questo l 'ho detto in a l t ra occasione. 

P R E S I D E N T E . Onorevole A r l o t t a , ella 
non ha u n a interrogazione sul l 'argomento. . . 

A R L O T T A . A h ! lo d icevo c o s ì . . (Si 
ride). 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di parlare 
l ' o n o r e v o l e sottosegretar io di S t a t o per la 
marina. ' 

A U B R Y , sottosegretario di Stato per la 
marina. P e r la parte che concerne special-
mente la necessità di estendere l ' iscrizione 
al la c a t e g o r i a dei pescatori , r isponderò al-
l 'onorevole M u s a t t i e agli a l t r i . sottoscrit-
tori del l ' interrogazione, che, allo s tato at-
tuale della legis lazione, non sarebbe possi-
bile far concorrere al l ' iscrizione stessa i pe-
scatori . 

L a legge si riferisce sempl icemente alla 
gente di mare di pr ima categor ia ; cioè alla 
gente di mare che f o r m a gli e q u i p a g g i delle 
n a v i mercant i l i ; però è allo s tudio, e spero 
che sarà presto p r e s e n t a t a , u n a r i forma 
alla parte disciplinare dello s t a t o della gente 
di mare che unif ica la p r i m a al la seconda 
c a t e g o r i a , la quale u l t i m a c o m p r e n d e ap-
punto i pescatori . 

Con questa uni f icaz ione v iene da sè che 
i pescator i concorreranno a t u t t i gli obbli-
ghi e a t u t t i i benefìci che si r i levano dalla 
Cassa e dal F o n d o invalidi* della -marina 
mercanti le . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Celesia ha 
f a c o l t à di dichiarare se sia sodisfatto . 

C E L E S I A . L a questione della Cassa in-
validi, che tanto interessa il nostro mondo 
mar inaro , il quale più che ai g u a d a g n i im-

mediat i della g iornata tende per u n certo 
a t a v i s m o e per un giusto sent imento di 
equi l ibr io a pensare ai bisogni della vec-
c h i a i a , è s tata , d ic iamo così, r imessa a 
n u o v o dal la legge cui a c c e n n a v a l 'onore-
v o l e s o t t o s e g r e t a r i o di S t a t o per la marina. 

E d io mi compiacc io di sentire oggi da 
lui (e non d u b i t a v o della sua b u o n a vo lontà 
nè di que l la del l 'onorevole sottosegretar io 
al tesoro pensando anche che l 'onorevole 
F a s c e è s t a t o uno dei pr imi a sol levare la 
quest ione nel P a r l a m e n t o dal suo b a n c o di 
d e p u t a t o , e r icordando l ' interessamento del 
ministro della marina a questa questione) 
ed io, dico, mi compiacc io di sentire oggi 
le d i c h i a r a z i o n i che mi assicurano che il 
G o v e r n o cont inua negli s tudi necessari per 
v e n i r ad una conclusione concreta . 

P R E S I D E N T E . I n s o m m a , si dichiara so-
disfatto ? 

C E L E S I A . Mi dichiaro i n massima so-
dis fat to; ma permetta , onorevole Pres idente , 
che a g g i u n g a poche parole ancora . I l Con-
gresso dei lavorator i del mare, che ebbe luogo 
a q u e s t ' o g g e t t o giorni sono a G e n o v a , rile-
vò t u t t a l ' u r g e n z a di questa questione sen-
t i t a dal la classe marinara , e fece voti-a pro-
posito sia dei pescatori , ai quali a c c e n n a 
nella sua interrogazione l 'onorevole Musatt i , 
sia di u n a questione important i ss ima (che 
mi a u g u r o sia t e n u t a presente dal Go-
verno e spec ia lmente dal l ' onorevole mi-
nistro del la marina) , di quella cioè del-
l 'unif icazione delle classi derel i t te , unifica-
zione intesa in questo senso, nel q u a l i sem-
bra a me non dovrebbero essere possibili 
dissidi di alcun genere, cioè che si facc ia 
non un mig l ioramento per coloro che stan-
no male a danno di quelli che s tanno bene, 
ma un generale migl ioramento di t u t t i 
quant i . 

Voce a sinistra. U n a integrazione!. . . 
C E L E S I A . U n a integraz ione v e r a e p r o -

pria del capitale , per modo che l 'unico ente 
che d o v r à succedere a questi enti dist inti , 
che per noi rappresentano il passato, ricor-
dano il medio evo, ci ricordi che siamo nel-
l ' I ta l ia unica, che deve avere una Cassa u-
niea come ha un P a r l a m e n t o solo... 

Non v ' è nessuna ragione al mondo per la 
quale i cap i tani e i marinai che sono iscritti , 
per esempio, alla Cassa di P a l e r m o o di Na-
poli d e b b a n o avere una paga e una pensione 
superiori a quell i che sono inscritti alla Cassa 
di G e n o v a . 

A R L O T T A . Ci sono t u t t e le r a g i o n i p o s -
sibili !... 


